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VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 26." SESIÓN ORDINARIA

snnyo 7 «1c i H2O.-S-re.drlc c! Iftr. lilolí'o Cordero

do Ir» rigidez, do su misturo carácter so reve­
laba cuando su le tocaba un lo más recóndito

to,(|iw va n loor al Secrotirio, (So Ico). Está n 
nan^ij..r,.n;zrt L. l...... I.I.. . .1 ...t/.r.

maridad.

¡i ln libertad d<i eoiuiiunoin.

LU SERIE DE ATESTADOS

Lo que ocurre ea el Salto

sión Permanente.

£1 señor diputado Menéadu Clara (M),

Euúonio.

fundador.

ni neto los sudores dip.itados Arias, Bove, 
Cordoro. Carbajal, Dí»z J.iimu, E.-boniqoe.

Asamblea Representativa ■Departamental

Notrc Dome, Indiana, Junio do 1020.
Muy comentada hn sido por la prensil y el

> a, s„ EiUta ,
s““ 1>™i,w a. g,

(K<í<7.«e el número anterior) 
Sr. Presidente. Continúa ln sesión. Tie'ue 

la palabra el señor diputado Muñoz Miranda. 
Sr. Mnñot Miranda. El espíritu del doctor 

Alfonso Espinóla, si bien participaba bastí 
de la ternura do las altnns angelicales, coiuo

testimonio du la razón, y cuando su in.i 
grita que éste se hace sospechoso, ino 
aferró cu la ciencia com > otros so entregan

b>. Alvarci. Sí, seflor.
Nr. Presidente. Está n consideración la 

modificación bochi por el seflor Alvaros, en 
el artículo 2 " del proyecto do Laboratorio. 
So va a leer el artículo con el agregado do 
dos palabras. (Se loe).

Sr. Ririra. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Está a consideración el 

artículo con la modificación del seflor Alva-

hallar ol justo limita que us necesario respe­
tar en tuda sociedad; |>->r«|.io da lo contrario

diputado Rovira.
Sr. Hirira. Me imagino que no tendrán 

i'iconvuuiente, los miembros do lus Comido

Sr. Gorospe. El seflor Rovira pidió la pa 
labra.

Sr. Alt’aret. Pido ln palabra.
Sr. Presidente. Tionala palabra el seflor 

diputado.

Director:

< ---------- ,----------

j Inserte sus aviso® en
JLos Principios 

que con ello obtendrá resultado

Salvador Mascheroni
««tudio ■ la calle San JosZntlm.?

Leonel Aguirre -- Homero 
StÍDCZ Albín

,£*£ Schurinaii K'^;!

Son José. Agosto 3 de 1920

En nuestro ilustrado colega «Ln Tard.-» 
de Salto encontrarnos ci siguiente suelto;* L >s 
atentados están a la orden del día en el Sal 
to. Ayer era un petardo arrojado por mimos 
criminales a ln casa del seflor Ambrosooi — 
luego una banda despojando en plena calle 
n una distinguida dama do uu collar de per 
las—Hoy lo toca el turno al escudo obisco 
pal. Anoche manos anónimas han arrojad" 
huevos llenos de alquitrán sobre ol ■■sendo 
de la residencia del seflor O u-po, dejáado > 
lo mismo que a las paredes del edificio oo un 
citado lamentable. Hechos t in indignos su 
blevan a toda persona de sano criterio, sean 
cuales sean las ideas que se profesen. Y todo 
cato se realiza frente a la misma .Jefatura, en 
la Pinza Treinta y Tres, sin que loa colosos 
guardianes del orden público, so den cuenta 
do loque sucede casi en au presencia. Es no 
cosario concluir pronto con estos hechos bo­
chornosos,aplicando al merecido castigo a los 
individuos que constituyen la m >yor afrenta

palabra, ac va n votar: si su npruuba ol nrtí 
culo 1 • del Proyecto do Liberatorio. Lis 
sefloros pur ln afirmativa, en pie. (Unanimi­
dad). So podría haour constar quu hi habido 
unanimidad.

.dvirta nos so truno m un n«e gigante que su 
llama progreso y quo noudiiea y do nina lo 
humanidad. (Muy bien). (Apoyados).

lie cumplido, pues, con ol deber quo inu 
impuso ni anunciar en Cámara, las razones 
que me deciden a Votar el artículo primero 
del proyecto do referencia, tanto mis cuanto 
qno los miembtps d» ln Comisión do Numen- 
clniiiri, de-igindt por el C. L>. du Adminis­
tración, bonos sentid» criterio respecto u 
h'imuoiijes do esta naturaleza. Dejamos ex

tales oxistcuicn r i>„,,rP.Bn»alivB en inui«*«*“v» ...........-

nWióWcoT„ISEMANAL

Julio Arnábal nryJ,nf>
Lnrran0 * '«'“‘í’ Urigílyy
kan-amiga. San José. “ 1 ,

ESTA VIEJA HERIDA
Esta vieja herida que me duele tanto 

me fatiga el alma de un largo ensoüar: 
florece on el vicio, solloza en el canto; 
grita en las ciudades, aúlla en el mar.

Siempre va conmigo poniendo un quebranto, 
de noble desdicha sobro mi vagar 
mientras más antigua tiene más oacanto; 
¡Dios quiera quo nunca deje de sangrar!

Y como presiento que puedo algún din 
secarse ceta fuente do melancolía
y que a mi pasado recuerde sin llanto, 
por no ser lo mismnque toda la gente 
yo voy defendiendo románticamente 
esta vieja herida quo mo duele tanto!

P»:nno SlENRA
NOCTURNO

Cuando en noches de insomnio y pesadilla, 
con las uñas clavadas cu el pecho 
y escaldífudonc el llanto la mejilla, 
entallo do tristeza sobre el lecho, 
si con la farsa de tu amor deliro 
y pronuncio tu nombre, que es sujiiro 
de amor y aun tiempo maldición do odio, 
hasta el Angel Custodio 
que me vela, agobiado de tristeza, 
humanos gritos de dolor exhala, 
y al sollozar oculta la cabeza 
igual que un ave herida, bajo el ala!
Y el mismo Crucifijo
tallado en la pared, también parece 
que me mira llorando y so cstromoco 
cual si a mis penas suspirase: —¡Hijo, 
templa tu sufrimiento con el mío, 
compara con ol tuyo mi vacío!. .. 
También por redimir culpas ajenas, 
mírame, con el pocho desgarrado, 
goteando sangre sin cesar las vonas, 
toda una eternidad crucificado!

Francisco Virlaespesa

OPINIONES FEMENINAS
Lo primero que necesita la mujer es afir­

mar su personalidad indcj>ondionto do su es­
tado, y persuadirse de que, soltera, casada o 
viuda, tiene deberes quo cumplir, derechos 
que reclamar, dignidad quo tío depende du 
nadie, un trabajo que realizar, pensar que lu 
vida es una cosa seria, grave, y quo si la to 
ma como juego, ella será indefuctiblemoute 
juguete.

Dadme una mujer quo tenga estas condi­
ciones, y os daré una buena esposa y mili 
buena madre, que no lo aeró sin olla. ¡Cuánta 
ful tu le harán, y a sus hijos, si so quodii viu­
da! Y si permanece soltera puedo ser muy 
útil, mucho a la sociedad harto necesitada 
de personas que contribuyan u la conserva 
ción du la especie. La falta de jiernaaiílidad 
en la mujer esteriliza grandes cualidades do 
miles do solteras o viudas, y no us juico el 
daño que do su falta do acción benéfica re­
sulta.

Vulagidn Basta n inte. -Presidió au un prin 
ripio el soflnr Cordero, y luego c uno éste 
tuviera que fatirarso do «ala, presidió «I so 
gundo vico seflor Bovc.—Los asuntos trata-

la república del Perú, en Washington, quien 
encontrándose en una reunión en el Waidcin 
Park Hotel, d« Wáshington, tuvo la ojiortu- 
nidnd do escuchar el discurso de ln soflorita 
Lnuiee Montngnó, presidenta do la Liga In- 
tcrnncional de Humanidad, y du protestar 
solemnemente m momentos que ella atacaba 
directamente a la iglesia c iló-ica.

Proceder de esta clase es raro en la actua­
lidad, y denota qno ol seflor Pezct es un ca­
tólico fiel n lu religión do Cristo. Hombres 
do ese carácter necesita la Iglesia; necesita 
personas que como el embajador Pezct no se' 
avergüencen de aparecer nato la sociedad 
como católicos, falta muy lamentable que so 
observa en ciertos católicos quo en vez de 
demostrar con los hechos su catolicidad, so 
hacen los desentendidos en circunstancias du 
la misma naturaleza.

Do deseares que el ejemplo del embajador 1 
Pezct, sea seguido por lus católicos, do un 
modo particular por aquellos que se hallen en 1 
coudic.oues do poder levantar altivamente 1 
ln voz y defender con sus razones, la única I 
y verdadera religión quo legó a sus hijos el 1 
Redentor do la humanidad.

) puje do los corvos do Livalleja. Más toda-
• Liiquola tradición escrita atribuyó tal in 

. fluencia a nuestras rencillas internas, en esos 
- sucosos, cu el pacto do la Independencia, que 
, sa asegura que Don Pedro I, Emperador del 
, Brasil, dijo al conocerlos: Ks preciso hacer 

lipi-., pirque on otra discordia de los 
, orientales, estos se nos menen hasta Porto 

Alegre (Muy bien). ( Apoyadas). Voto, pues, 
, en favor del homanijo proyectado a la me­

moria del médico filántropo, que fué todo al 
teza de miras, todo justicia, virtud consagra- 
da y gloria do la ciencia mélica. (Muy bien.)

Contribuyen pues, aunque en parte, estas 
cuatro palabras m is. a la sincera recordación 
iniciada por los distinguidos facultativos 
proyectistas, y permítaseme, señores diputa 

invitaros n agruparnos alrededor do los au­
tores del proyecto, como ramas de palmas, 
para ir con ol perfume y ol pensamiento du 
los hombres vestidos de negro, a golpear m 
puertas dol hog ir ilumina.! > con las vislum- , 
br.mzis d j su ilustre fundador; manteniendo i 
la ilusión d-jquo ha sunado la hora -n ol re- I 
loj del tiempo, on quo el patriotismo maruga | 
to tributa al muchacho vestido do blanco, de 
las tribunal democráticas do Espifl»,<l más i 
franco testimonio du su adminioióa, cuando , 
on desigual oontiund i, librada entro lu fuerza i 
ye! derecho, saludó anta ol arco iris de la j 
paz, ol porvenir do su país do nací miento. He ( 
terminado. (Muy bien) (Aplausos ou la ba c

un usté urtíoulu una palabra; aquí, donde di • 
ce: «como también los olínicos y bacterioló­
gicos»; porque, la falta do esta palabra, podría 
inturpretarso, como que los médicos no tio- 
nun derecho, a pedir Ion análisis. Por eso 
moeionn para que, en la parto final, donde 
diee: «quienes deberán, eto., eto«,se agregue: 
«■» a solicitud ile los srilores médicos del ser 
i icio público». Porqiiu como on ciertos casos 
ellos tienen intervención directa,—por orden 
dol Concejo, -opino quudubfln tener la faoul 
t'i'l da solicitar los análisis quo lus fauron 
necesarios para ol desempaño du sus fun 
cionos.

' para el Laboratorio de San José, que se es- 
i «pulen los mismos precios que allí. No po - 
' que lo encuentre razonable, sino porque, 

desgraciadamente, tenemos que convenir en 
que prácticame-ite es a«f. Cuando una cosa se 
hace en la capital, por el misino precio oca 
en la campada... ’

Sr. Gowpe. Con diferencia de 24 horas.
¿r. Aírurct... todos recurrirían ala ca­

pital. Será una idea extrafla, extravagante; 
pero yo cito el mismo caso que prácticamente 
deben conocer los eefiores médicos proyec­
tistas. Soy un convencido de que mucha gen­
te,por cualquier enfermedad, por cualquier 
lesión sin importancia, de inmediato se va a 
Montevideo; porque cree que los médicos da 
Montevideo, por el solo hecho da reaidir allí, 
son más médicos que los nuestros.

Conozco muchísimos, que han ido a con­
sultar médicos que yo, en conciencia, no com­
pararía con los médicos que tenemos en Sao 
José, muy distinguido», muy competentes y 
hombreada perfecta conciencia profesional y 
moral. Sucedería lo mismo coo el Laborato­
rio, estableciendo los miamos precios; aunque 
estuviera dirigido pnr una eminencia cientí­
fica, siempre pensarían que el anáfisis sería 
deficiente; es un detalla un poco materialista, 
un poco ridículo, paro yo creo, sostengo, que 
debe establecerse, en o! Laboratorio de San 
José, precios inferieres a los de la capital.

Es una razón de orden práctico y por eso 
mismo yo me habla permitido confeccionar 
una tarifa, quo desde el momento, debería 
establecerse para el Laboratorio de San José. 
Como conozco los precios do loe análiiis en 
Montevideo les ho hecho una rebaja projior- 
ci he confeccionado uoa tarifa especial 
juira el Liberatorio de SauJ ><é. 8l la Asam­
blea quisiera enturarse do los precios teodr a 
■11 ich.i gusto en leerla; sinó a pasaría a .'a 
Mesa paia quo se agregar* al proyecto, «i mi 
moción fuera aceptada.

■Sr. Gorospe. El seflor diputado destroye 
lo que han lieebo las Comisiones, p-srque se 
binaba todo eu una cantidad determinada, v

-Mario G. Lacrois
SMáXí1** V'd< ’U ■ S*r^Jí‘*/X

Alio \h-,Aúm. 722.--S3D Josí, Martes 3 de Agosto de <920

lll’-Me'líinrI',ueta B,,naTItf> Salguero

Juan A Ahí» E’crii>«no -Tro*i*.i4 W 1 U su escritorio a la eolio
lo <io Julio numero 5Hi>.

Eugenio J. Cazeaux S;-,
h'icrilono.' Cali» Pavsanda 152U.

EI 4»° avisa

diU0I

Manuel Irisarri
CIRUJAM RENTISTA

Avisa a su distinguida clientela I 
que desde el 1.° de Agosto dará con- , 
suites en San José los dias lunes, i i 
martes y miércoles y en Montevideo 1 
calle Ituzaingó N." 1413 los jueves,’ 
viernes y silbados de 8 a 11 y de 13 a 
17.—Teléfono Uruguaya N.” 2591’ f 
Central.

ul” “limeros 'Un y

-.P«r«X^e '“«ripeton

1830, lu aooptauios con rssputo y noblonrgu 
lio, luáxiuiu, cuando yo soy un convencido 
du quu los oí ¡úntalos han sida oxclareoidos 
varones hasta un sus caídas y desluciónos 
doméstica*.

No ou baldo su ha dicho quo los atrevidas 
hnzafias du Rivera, en lus Misiones, pusieron 
brocho a nuestra libertad definitiva, duoreta- 
tla ya uu los llanos du Ituzalngó, con ul ern-

José P. Tejero iE*Er;b,nc,^ílntr'” *

Donato D. Clara 
«eiubr-, .174. Montevideo. T»léfo 

i >*. (Coloni*..Francisco .11. Rovira

, .. ¡Dr. Justo H. Cerdeiras ir"'"

tniillerino J. Bozzo ?Jlr‘FM' i"' a»™. í«;

Fon EL _MUNICIPrO

Comentarios sobre lo pasado
Sld’e tX’blM ^ePreaeotat'va Clausuró ol 
ordinnS. v período do seeiones
MÍ» h” : 18 C,‘ srtfcul°' n mediados do 
Mayo, hicimos resaltar un defecto que se no- 
tó eu el funcionamiento de nuestra peqnefla 
Cámara Departamental. No vamos a insistir

!?’ ft *? R°r Ide qU»a algl,ien Pued« opinar 
que aun al final se ha hablado demasiado. 
Oía etnbaigo. en la última semana, sesionando 
a diario, la Asamblea sancionó varios proyec­
tos, abocándose con dedicación a estudiar 
los asuntos más complejos y difíciles, tales 
como el Presupuesto y Financiación de deu­
das anteriores, lo que por si sólo implica unn 
tar-n meritoria y digna de aplauso. Por otra 
paite, las discusiones no siempre son conde­
nables, jiues en más de una ocasión ba dado 
margen a que se adoptaran resoluciones jus­
tas y encuadradas dentro de un criterio exac­
to de las necesidades y ventajas quo la apro­
bación o no de un asunto pudieran reportar 
ni público. Y si bien, on lo tocante a la con­
cesión do Lotería de cartones, por ejemplo, 
el proyecto pasó u fuerza de discusiones y 
con una gran parto de la Asamblea en 
contra.en cambio otros proyectos han obte­
nido la unanimidad de Jos sufragios lue- 
l'o de sor también ampliamente debatidos. 
Croemos que el ensayo realizado entre 
nosotros con el primer período de sesiones 
ha obtenido éxito. Nadie puedo desconocer 
los motivos de desconformidad que tenga 
cierta parte del público con lu labor efectúa 
dn, pero tampoco ese mismo público puede 
negar méritos a un grupo numeroso de vecinos 
que por simple obligación ciudadana, toman 
sobre si ln carga de responsabilidades y críti­
cas más o menos justificadas, frente a la 
multitud que desde fuera mira tranquila o 
apasionadamente el desarrollo de loa sucesos. 
— Forestas consideraciones y en vista déla 
práctica quo los componentes de la Asamblea 
van adquiriendo en el desampeflu de sus fun­
ciones, es justo esperar que en ol período 
próximo se desarrolle una acción másvoncro 
ta y proficua aun que la que motiva estas lí­
neas.

Presupuesto Municipal
Entre la labor realizada por nuestra Asam­

blea, es el Presupuesto Municipal, fuera de 
duda, el proyecto más importante y de estu­
dio que se ha tenido que resolver. Enteade. 
mus que la Comisión do Hacienda ha proce­
dido eu-rdaraeiite al formular un plan finan­
ciero que significa una transición entro el 
pasado y el futuro, y creemos por lo tanto, 
que la Asamblea estuvo acertada al prestarle 
au aprobacióu con las modificaciones de suel­
do que se introdujeron eu varias planillas.— 
En este asunto del Presupuesto y del Cálcu­
lo de Recursos, bueno es tener presento pañi 
el alio próximo, quo no puedo hacerse obra 
efectiva de ninguna clase si no so modifica 
lo que percibe el Municipio por concepto do 
rentas. Ha primado en la Asamblea uu crite­
rio casi diremos reaccionario al respecto, muy 
lógico por otra parte, ahora en los comienzos 
de un régimen que puede fracuzar por impre­
visiones o exageraciones del primer momen­
to, pcio criterio que ce de todo punto im 
prescindible modificar on ol futuro si so quie­
ro hacer obra municipal de progrese y de ade­
lanto. Un simple vistazoal Presupuesto recien­
temente sancionado noe presenta la siguiente 
anomalía: frente a un cálenlo de /leeursos de 
Ití.büü pesos más o rueños, tenemos un Pie- 
supuesto de Sueldos que suma 60.000 
yesos, sin contar lo quu debe abounreo por 
jornal u lo- obreros quo integran las planillas 
do vialidad urbana y rural, barométricas, 
aalubridnd y limpieza, etc. que aumouta la 
suma en varios miles do pesos más. Retiran­
do de lo quo las rentas pueden dar el rubro 
de vialidad rural que absorve 20.500 posos, 
quedamos en quu no se puede disponer de 
ninguna suma do dinero apreciablo en una 
iniciativa que importo ul Consejo o la Asam­
blea uoa erogación para obras nuevas. Sin 
perjuicio do volver sobro esto iuteresante 
fuma, dejamos por hoy señalado lo quo lla­
mamos uua «anomalía» del actual régimen 

de cosas.
Concejo y Asamblea

El seflor diputado Rafael V. .Salguero en 
eu discurso pronunciado en ln clausura. de 
las eesiones de lu Asamblea habló do la co a- 
boración del Consejo a la obra de aquélla. 
Acompaflames ul seflor Salguero en cuanto

tales existen» __ ulR„nre-entotiv« en

«l transcurso do cinco meses

Dr. Máximo Halty
ftli». Dará consultas los 2.» y í-o"!?'-* J 

s*»m d<

En el.sln ,íp„M c¡„,„ CB1|1!|M 
I desús bienes con tan laudable como mérito- 

‘ ol rií '"I'’ i’ tÍOf°po oat’,lkI la ®n 

1 v V'«JO mundo, y como le tocase también a 
, -'orto Amóne.-, entrar e„ |a s.ingrienta carni­

cería, su hijo Eduardo, guiado por el amor 
, patrio abandono su familia y parte para 

rancia. En el campo do operaciones france- 
ms le tocó sucumbir en servicio de su peía 
y ahora el soflor Hiñes cumplo su promesa 
donando til sumo en memoria dol hijo que 
3e sacrificó por su patria.

El cabildo eclesiástico de la diócesis de 
Chicago, bajo lu dirección de monseflor Mun- 
<1 ■leui, ha acordado, con ocasión del donati­
vo dol seflor Hiñes, unir las facultados de 
evktTV11??’ CSC"0'?8 l’rcPBr““-riaa que 
xiston hoy día y que formen parte do la 

nueva universidad. El campo do acción no 
hoIo se limitará a Chicago, sino quo también 
■stableeeráti co cgios on algunas poblaciones 

de estado de Illinois, los cuales dependerán 
j uel centro principal.

El cuantioso legado del seflor Hiñes au­
mentará el número do c-tnb'ecinrieiito, catóf . 
eos de enseñanza de lo- Estados Unido- y 
por este medio contribuirá a la formación de 
hombres que sean la gloria y honra del país, 
l'-lloa serán quienes guardarán fielmente el 
recuerdo de aquel invicto soldado, que murió 
lejos de su patria, y al mismo tiemjio bcóde 
cirán la generosidad de su benefactor.

Si todos los pudientes conociesen a fondo 
la importancia de la educación du la juventud 
corno demuestra quo lu couoee ol seflor Hi 
nes, cada uno contribuiría a esa grande obra, 
que es la necesidad de nuestros tiempos. Hay 
que educar n lu juventud, pero con sólidas 
bases, es el parecer del seflor Hiñes, do lo 
contrario caminará siempre extraviada, por 
que faltando la parto esencial, quo es la re­
ligión católica, la educación no es completa 
y sus consecuncias son muy fatales -Ame-

de sus doctrinas arraigadas, o cuando él mi-- 
mo descendía al fondo de su- conviecioucs, 
su voz,que ni principio era ligeramente sor­
da, se hacía calis vez más rítmico, y sus fra­
se-, sin dejar ds sor ruspetuo-as, varia la-, 
amplias y cálid is.su volvían rugidos de fiera 
quu iban a repercutir ou el oído de la concu­
rrencia con las sonoridades del tmuno.

No obstante, si el filósofo, hibia improsio- ■ - ...... , ,,-----------—v, ulJJU1,a
nado maravillosamente, inspirándose un ln Q"8 «provecho ol ambiento propicio pira 
propia convicción emocionante, lue>'o so •
agolpaban en su memoria las imágenes do su 
vidn diaria, y pensando en ol moribundo n 
en ol infeliz arrancada n los brazos de la 
desolada familia, el médica filántropo rccor 
dando la misión que sa había impuesto por 
temperamento estoico y recobrando el impo 
rio do su almn, tornaba a recoger ol piadoso 
itinerario, entregándose do nuevo a su repa­
radora mansaliumbru extática.

No cabo duda, pues, que ol ú’timo campo 
on quo convergían y chocaban las tendencias 
dol doctor Espinóla con las de sus amigos, 
ora la educación, quo la religión y la ciencia 
disputaban til porvenir. Por eso, señor Pro 
«¡dente, el alto sentimiento dominante do los 
facultativos proyectistas, no hace sin » robus- 
tecerel juicio iiudnimu do la pastoridal qno 
se adelanta sobro ln ilustro porsonalid id del 
doctor A'funso Espínela, en sus múltiplos 
manifestaciones, tan nuqictado on esta houio- 
d.id como hombre cuanto como bunoLietor 
dol género humano, por su ojemplar mora'i 
dad, por los servirnos prestados con notorio 
sacrificio do los suyos y du su jiropia suerte.

La filantropía del distinguido caballero 
don Eduardo Hiñes fundará uua universidud 
católica eu ln ciudad do Chicago, Estado de 
Illinois, con ln suma de áOO.OOO dudara, que 
que hn puesto a la disposición del arzobispo 
monspflor Mundeleín.

Al señor Ilincs, según él misino lo mani­
fiesta, lo surgió la idea de hacer ol bien, en 
presencia do un espectáculo ideal que so 
efectuó hace algún tiempo, con motivo do la 
inaugurncióu do la universidad de Loyoln 
de la mi-mn ciudad.—En esa época hizo el j vuu 
propósito de contribuir a la educación de ln ricano.

do on e-te proyecto, en aceptar la modifica­
ción que jiropouo el seflor Alvarez, al menos 
por Ins opiniones que he consultado cu esto 
momento. La primera palabra quo propone 
agregar el seflor Alvarez, solamente puede 
haber faltado por omisión ya quo debía esta­
blecer: «análisis clínicos y bacteriológicos», 
como dite.—E otr > agregado: «a solicitud 
del médico de servicio público» para que 
estos puedan hacer uso del laboratorio,—me 
parece tombién muy justo Nada más.

Sr. Presidente. Perfectamente. Entonces 
la Comisión acepta la molificación estable­
cida?

Sr. Arias. No como una modificación, aino 
como un agregado, como uua aclaración.

Sr. Roí-ira. Corre-pon lo votar un solo 
artículo, si ha sido aceptada j»or los médicos 
proyectistas.

Sr. Presidente. So va a votar el artículo saltar médico«"oii* 77r»n'1«^^;,*U’-U° " C°n’

Léase el nrt. 3.°. (La lee). E i discusión.
Sr. Airare:. Pido la palabra.
Sr. Préndente. Tiene la palabra el seflor 

diputado.
Sr. Aleare:. La primera modificación 

que propongo a esto artículo, es que su haría 
extensivo esta sor/icio a todas las demás 
personas c instituciones que los solicitasen, 
debiotido abonar por este concepto los pro 
cios que indicasen las tarifas.

El primer ngregodo,-es porque esto ser­
vicio además do sor extensivo a lus particu­
lares, puedo ser también solicitado por insti­
tuciones, do las cua es hay varias ou la ciu­
dad, quo so llaman do Socorros Mutuos, do 
diversas nacionalid idadus y basta cosmopoli­
tas, y ol Laboratorio debiera también prestar­
les sus servicios en la misma forma que n 
los particulares, siempre quo lo solicitaron. , 
Además, el proyecto do instalación del Labo­
ratorio dice: qnu regirán los precios que ri- i 
gen on la Capital. Yo no encuentro práctico, 
ni acertado, auflor Presidente, e-tipular esos ¡ 
precios; porque sabemos que siempre, al me ’ 
nos en ul principio, se va a luchar con la 
comjiotoncia do la Capital, por la c»n«ucueu 
cío fatal do la proximidad en qnu estamos 
oon ose contro do ciencia.

■Sr. Gorospe. (No apoyado).
Sr. Aleares/. Y me parece desventajoso neral.

Clftiisnrft del primer período ordinario de sesiones
loi iilllmoi asüotoj resoelloi - Dlmi M íeSor Salffueru

A las 5 y 30 p. tu. su realizó el sábado lu | Juntaniunto so luyó el informo do la Comí* 
sesión de olnu-uradol primei período Ottlina- ->ón do Legislación aconsejando la aproba­
rlo do la Asamblea Representativa. Asistían ¡ oióa do la iniciativa, siendo vétala por una-

El seflor Bove solicitó imner eu couoct- 
luiouto du lu Asamblea des lo el cargo quo 
en eso tnorusnto deseiupeflaba y en vista do 
haberse agotado I* orden del día, de una» 
gestiones privadas y oficiosa» quo iniciara 
Mito ul seflor Presidente de la República. 
Tratáb »so del edificio ea que actnalmento m 
uiK-iiantnin in-taladas la Jefatura do Policía

................... .. .................................. ... ........ .  y las autoridades Municipales, consistiendo 
Expediento iniciado por el Concejo do ‘ la iniciativa do! seflor Bovo eo regularizar esa 

Administración con un proyecto dol señor ] aiiuaeión. Para ello ao enajenaría a’ Gobierno 
Rodríguez, cuyo texto publicamos cuando el terreno y edificio citado», para que con eu 
fué presentado por dicho seflor oonoojal al importe puada dotirao al Municipio de un 
cuerpo deque forma parte. Por él su prohíbo pilacio amplio y apropiado, o bteu quo la 
la fijación do carteles calas parejos y su Jefatura y el cuartel desalojen la parta que 
autoriza la instalación de tableros apropiados ocupan on ol actual edicifio Municipal, po­
para colocar anuncios impresos, previo el I diendo entonces la Asamblea y el Concejo 
jingo do uua módica sum í como alquiler da 1 instilarsoca forma más conveniente. Expues- 
los mismos tablero.-. So aprobó ou general el 1 ta su idea, el eeflur Bove, solicitó que ■* |e 
informo du l.i Comisión do Hacienda, pasán [ autorizara para cootimiar sus gestioiica.apro- 
dnsoenseguida a trata;laeu particular. Aire-.Dándose las buenas disposiciones qué dijo 
dudar do esta asunto so hizo uu debata bes j encontrarse el doctor Bnim al respecto.— 
tante prolongado, uiudificándoso al fin eu ol Como su moción diera motivo a discusiones 
sentido do quo la propaganda política no ¡ fué necesario nombrar un presidente ad-hoc 
tendrá limitación alguna, considerándose ex-1 recayendo la designación eu el seflor Benito 
clutda de las restricciones de la ordenanza. Díaz Jaime. -Intervinieron en el debato sus- 

*-'l<-«e» <lc Ferrocarril citado alrededor do este asunto los seflores 
Dióso lectura n una comunicación do la Sa,tí‘'‘jro. Bove, Arias y Meoéadez Clara (Mj, 

Asamblea Representativa de Cerro Largo ■ npwb.íudose por fin una moción de este úl- 
solicitando adhesión du la Asamblea local I t*“'’pPar* que el asunto pasara a la Comí- 
jiara iniciar auto los [toderos públicos uua “ " 

____ ...........w, —__ _____ .... campaña para la rebaja de floteo de carga; 
ues Especial y du Finanzas, que han entendí- de Forro Carril y regularizacióo del tráfico,

en tres 9, y cinc0 eeSnoes, y silo 
•»»u“ doI”;¡J" 
ley coocodo ™í°' »" L»
uso do voz en (nd °B| Con°eift|es ol
Asamblea o f d ” ln* doliborncÍDnos ds lo 
■ido auy r,?il . oí""’ r"d" 
los do I .1 I ’ "'C""»mo n, |„, 
Ce™.l d" o"'"™ ‘ ..... ...  I’"-"l™«"
OdndedoúZ k”: lr">™'0 dc F1”“» 
oowo futí (¡I n Ueiooles do Rodados v otros, 
drícuoo .n . ooireurronoin del ..ñor lis. 
donan el. . i" “'rmnlsron
lo ?«< ? ""'"'“'«dsdo. o......ají,,,.,,..
« “» m”. -tí’ ’«««r UsrrfZ
lar alConooJJ'o?, sí tó ?" “• «Id» por...... ron»» y ol
o»r. Todo» e,os Z»* d? ">»- pueblo «talco do Neto Arnírtal. ooadoe- 
«“""Jados Horma Saplul S““ lhl ,0"»r A. Por.l. ,1, 

lo "tío oh X d" k'^relorio <f»o futí ób|O

""'e’-onvmdo ds InAs.'ob’o,, m bi¡ 
óiórón óh™’'"1-”'”1 "“luoro d« los q.» 

moieron observaciones » ol, articulada le 
dttloí d“'“-S*«’"". i"» por ol Molo 
«„dól t. ó"" ll""1« "» epreeiabl.
tÓ.,tó “ I°"t“ "l«d»Oii«dn1 svi.
P± ? “"‘"“««d* donrom ,„WJ» ¿o, 

,'nor™ Coacojolo, recib-n no- 
l tac,do doln .oodon dol di.. do lo. ,o,i„. 
w» do la Asamblo», , „¡ .i.1(],„ra tuv¡ei0„ n 
b » «marrar .tacto Jo cien,,,,., do losad,, 
mns, dess irtimndo casi, lo aseverado por ol 
seflor balguero en lo tocantu a la armonía y 
colaboración du una y otra entidad municipal.

t-a acción de la preqsa
Directamente aludidos en ol mismo dis­

curso al tratar de la colaboración prestada 
por ln prensa local, a la Asamblea, la direc­
ción de Los PittNCiPiüSno puede dejar sin 
una palabra de agradecimiento esa gentil 
recordación del eoñor Salguero y demás 
miembros de la Cámara. Tratándose de nsun- 
tos do interéd general, nuestra hoja estará 
siempre como en este curo, al servicio do to­
dos los asuntos que tengan atingencia directa 
con el público.

LOS PRINCIPIOS

G.CO

cionado, bu hechu los cáloulus del total gu-
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Casa Fernández Quintana
LEOPOLDO IL FRANCO

OFERTA EXCEPCIONAL

3£>ÉS^

Anselma B. de Bentancor Félix Pérez (hijo)
ile Eiliiiirdfl Rudrígiiez Valles FALLECIO EL 12 DE AGOSTO DE ¡919

Falleció el 58 de Agosto de 11)19

Nica ñora Pérez

Escuela Industrial

v 
A

Aptiir do nueva 
actual, por unos día»

> de
eiupu '

8>®

MONTEVIDEO

Cerril” 5,2

mnn nulos a pensión y por din. Ventas do 
neumáticos dr> varias marca», grasas, acei­
tes. accesorios pnr-.i toda el aso do ñutos, 
nnicn do In West Indi» Oil C.o, etiqueta

CAMINO NACIONAL- FRENTE A

García. Teléfono La Uruguaya.

E. Rodríguez Valles
giptistdacisn utliiihiii ti Depirtsaorta

Bhác-o 11,. Ai-tola

padres y hermanos, demás deudos 
invitan a sus relaciones ya las personas pia­
dosas para el funeral que en sufragio del ti­
ma de dicho finado so efectuará el 6 de Ayos-

hablar de <a fitinhdad q.ie ce perseguiría en 
el aenu de la mi-m ., di;- q r ■ confiaba en la 
labor, no solamente de ios ai-ubres de i.« 
Corporación, que representaba en aquel acto, 
sino ab-olutatne'itr en lodo- los diputad»' 
que la foicuan. Y a la verdad, en el tiempo 
transcurrid» desdo Marzo basta la fecha casi 
hemos estado rivalizando por ver quien con 
mejor buena voluntad,—sin más obligación, 
que la que impon» la c.irga de ciudadano_
cumplía con BU deber. Habrá habido dentro 
de nosotros pr-queflus rozamientos, habrá ha­
bido, u es pusibia, discusiones acaloradas y 
hasta con apasionamiento, pero también de 
claro que pagados aquellos primeros instan- 
tes. en apariencia, entre nosotros no ha qno- i 
dado ni «¡quiera un poco de amargor; no he , 
notado difUnciamieuto alguno entre los com- 
paCeroe de Ureas, después de la álgida lucha 
ai así podría llamarse a las discusiones más o 
menos exageradas que se han promovido en 
el seno de este alto cuerpo. Por otra parte, 
ha existido siempre, solidaridad para defen- 

•dr-r desde nuestros puestos ¡os bien entendí- « 
doí intereses de la Comuna. Ha colaborado j 
también en ello, el Concejo de Administra- t 
cióu Departamental, a cuyo frente, recito lo c

SECOMPHA
:t::i bum rlniiiw, ji nn ímea ssbl.-t i jk.-s
¿s. f'sm í« nntrti—Citl^iitt din i’ J r’rf,J”

l'ulleció el 24 ile Agoslo de 4 949
Sus deudos ruegan a sus relaciones ••, 

personas piadosas quieran acompañarlo ■ 
la misa que por el eterno drseanso del -i- 
de dicha finada se efectuará en la luir— 
Parroquial el dia 21 de Agosto de 122» o 
fia. ni. Pavor que agradecerán‘ternemente.

, irabeb. Perico Flaco-Soriano
Estancia ‘^oU‘® ' Quaycurú-Colonia

• S'.
’vcnl» de gamillo J reproductores

María Santísima os ofrezco las oraciones, 
obras y trabajos del presente din, pnra repa­
rar las ofensas que so os hacen, y por las de­
más intenciones do vuestro Sagrado Corazón; 
os las ofiezoo en especial para quo se formen 
en el campo católico hombres bien prepara­
dos y llenos do abnegación cristiana para la 
dirección de las obras sociales.

Resolución Apostólica —Mo esforzaré por ha­
cer comprender cmín importante es la forma­
ción dü hombres abnegados y llenos del es 
píritu de Dios en el campo social.

Capilla del Huerto—El domingo 
próximo segundo do mes, a las 7 a. m. ton 
drá lugar la Misa de la Congregación de 
Muestra Señora dol Huerto. El sermón esta­
rá a cargo del Director dn la Congregación, 
rresbítero Marcial Pérez. So ruega puntual 
asistencia. 1 |

trajo nuevamente al dtbate el asunto de In 
empresa d* Luz Eléctrica, proponiendo que 
una Comisión Especial de la Asamblea en 
unión del Concejo, trate de solucionar con la 
urgencia requerida la situación de la Usina 
local, haciendo gestiones para que la expropie 
el Directorio d« la» Usina» del Estado.

Esta moción fué apiob .da p»r unanimidad 
después de un breve cambio de ideas «• res­
pecto. La Mesa designó para esa Comisión n 
loe señores Rafael V. Salguero, Mario Arias, ,i 
Mario Rodríguez Bonavita, Estebiiu Goru-pr 
y Mario Menéndez Clara. il

I> tacú rae del srüor Nulfiticro
< 

Antes de terminar el acto, el señor diputa- ,
do R.fa-1 V. Salguero, pronunció el eiguien- t 
te conreptui so discurso que tomamoa de la ( 
veraióii t-qu.gr.'f» a: s

S< fl r Fn-sideot , señores miembros de la q 
Asamblea: Ha-ta h»ce pocos momentos no 0 
había pasadj por mi mente, h.c-r nao de In 
palabra al clausurare período de sesiones !

del Departamento de San José. Pero, a pesar ¡

ikcl.r., a io, seBora, Dípaiado. que rno he I ha a-UJo 0'0^
í , '■ □»>««« «. ... vece».—lia

compj'irr. ' de Asamblea tuve el honor de ..i. ,....... .1 . , . ’

Papas y yerba
La casa do los señoros Mabinga y Póroz 

acaba do recibir un gran stock de papas p!l. 
rn semilla y consumo, que se venden ni píi- 
blico a diferentes precios, según |n calidad 
del artículo.—También ofrecen In acreditada 
yerba <Olga Lín», especial de la casa, da la 
nueva zafra, do la cual recientemente ha ll0- 
gado una grnn partida. Podemos asegurar 
por haber tenido ocasión de probarla, quo sa 
trata de una marca recomendable, especial­
mente en estos tiempos en que n |a fIIOr/a tlo 
la carestía del azúcar se multiplican los 
«amargueros», aegún In expresión dol señor 
diputado Anas.

______  --'R
. Pr“‘“ antoB !“C',r í

8r. ’

Yerbas p=d...i.

imuH-én de eomeMlldes,
««.A.: u« a »¡

JOSÉJLÓPEZ DÍAZ

Revistas
ItcoibimoR el Boletín N.« 20 de la Comí 

sión Nacional de Fomento Rural; <La Espe­
ranza. Revista para el Hogar, que aparece 
Al dc fech“ :<L deffi y 
Almanach Catholique Frnn<;ais pour 19*>|)> 

interesantu publicación apa'recida en p± 
con múltiples detalle,, de interés religioso

I la Inspección Técnica porque caicas s» esta- 
■ bleció y se ha mantenido la servidumbre 11 

quo se refiere estos antecedentes. -7.“ Con 
¡tro do atracción de turismo: Acúsase recibo 
manifestándose que el Concejo 110 había or 
denudo In confección del proyecto y qtio no 
cuenta con recursos para su ejecución. —8.° 
( on«triicción de a'arnbrndo: Autorízase a la 
Inspección Técnica para preceder al traslado 
del alambrado existente en la calle de huor 
tos cerrada p,.r d»n R,q„9 Tmiriz.-!).’ 
Agencia de Unías de Rodríguez: Hágase sa- 
ber a. interesado .pie debí dar cuenta do las 
guías del ejercicio anterior.—Se levantó In 
BO-sióo a as diez y media a. m.; despachando 
I-i Alesa los asuntos de trámite.

El concurso dc ayudantías
Como lo anunciamos, el sábado rlix „ • •

Silva y Gioconda Rodríguez H, tn ‘ ?’

......

2

CASA FORD
lista casa ha resuelto hacer desde el 

ü. de Agosto u» descuento de 5 
sobre toda venta do repuestos, al contado'

Coches Ford coa imoqot tliclrici, de fábrica
8 1OSO

Sia arranqao eléctrico

PREVENCIÓN
Si V<1. quiero que su automóvil no 

tenga interrupciones en el motor o en el 
carburador, debido n las impureza.* o car­
bón que contenga In naftn quo consume, 
exija a su vendedor lu bencina muren 
MICO, quo ce de carburación ilialnn- 
tAnea.

Para las fiestas dol 25
En ol local de la Asamblea Representativa 

ae reunió el domingo de mañana un grupo do 
Jóvenes respondiendo n una invitación for­
mulada por los iniciadores, para nombrar la 
comiRjón que tendrá a su cargo la organiza­
ción de fiestas coamemurntivns "del próximo 
aniver.ario de la independencia Nacional. El 
Comité Ejecutivo quedó formado por las si- 
guieoteB persona.: Carlos Arfóla, Oscar D' 
^'-^‘‘oE P-ntos, Artiga, Menéndez ' 
Clara Lorenzo D Aúna, Fraucísco M. Ro- 
vira. Joan Angel Chiolini, Guillermo J. Boz- 
zo y Alborto Carbajal. |

En su nuevo locnl calle «a <!<■ íss'!' ofio' 
II . co un 0»pocial surtido Jo allinJa.M en sencr.il a preoios 

P | excepcionales, 
w 
©<s

A lí« muel™ .corta»,,
I,.-, ...nud, p»„ c„D[ribu¡r „| »jb1bL 

milita, d. . £.gu.i, r„(|u,tr¡u| ¡osuina, Oí| 
.Y ’wtsíta»,

b»r«|» L.uadí 3 i 00; ,ca.„. R 
li.l-jrto B,< |,00.

Kt° L«0: BCEorita
María Inés Lagnarda $ 1.00.

Dos accidentes de auto

‘¿“S r?,bi r““bi -, .......
“wr, “ ”XT““°'í“”a
«" fe-muí. d£d. I1.C.Í .J; drj""M,"““ 

roce, por razones de economh i°g " pt‘
do la nocho, el chWft?. E “ °8Cur¡ 

enmiuón, no vió ol tren v q"° gU¡aba 01 
Uncía, fué on vestido pó* ?n°r|°3t“ eircuoa- 
ol preciso 1 ’r '“comotora ou
terraplén de ln vía isl i1"® <?scalab‘ «1 
momento, de tribulaoiói hí;09 °.3 Pritaeros

dol ferrocarril, r^^^ P‘^
y al Otro hombre iue K'do al conductor 
‘"■■do ambos heridos d ° n?3fi‘ba’ re8«l-

cim °Í"C° Por‘"ln“* «o dirigía Cn03“’ oc"P“do 
cuando n la altura do O» ó 9 ” e‘,tH c‘i>dad 
ber fallado |n direrS b"™ voleó Por h?

«“fueron .... |«knM ¡«¿J»" f«..joro, m

iSES^Ssa:

“«<1- loi! o e." io dimi u
do“rlút,8M d0 ieeepital, 0| ’ c.rii»l-
ier el *r“ d"»relo ,

Concejo do Adininistracióii
En Sm .batí, .I., troiflt, j(m dg| 

do Julio de md novecientos veinte, a las nn0 
ee y treinta de In mañana y en la Sala de 
Sesiones, 8e rejinió el Concejo de Adminia 
tración con asistencia do los señora. Cuneo

don Car o, Larriera, Presidente,- don 
dX d» lt VÍM ^«ideóte y-
¿ d. “ ,h'0l"’8 ,«vraf Voctkuetu.uido 

de8 h R0,lf>r ElPínoln- Ln'da el acta 
da la sesión anterior, fué aprobada ai,. 
S-h'c !“'i8"ioní'w afun- 
coa. I. Laja Nacional do Ahorros y D,.« 
cuentos: Pase „ |a Contaduría, desvolv¡zn 
Ciónr” SBÍlOr |,’rnuci=¡C" M .gnou laoblig». 
Ción que su acompaña. —2.° Inspección Tx 
mea: Para mejor provéer v»rifí 1 J 
.n.P.»M„ o„ |„, h,j„to, ,ír“ n’„“ U 
lb<|> .otío „„ y con'l ¡ "

íZZ-l.’;1™' r10-3-"
¡{ -l,i iesorería comunica rniü él <Ií 

vemtmuevc ingresó en Caja la ¿11 d. ‘ 
venta y cinco cfó. 2 ■> Cari» Fu?.? í 
fión de senda de paso- V¡,ra i./r ' ^<'¡',via 
In Parir- rl,. ¡•V, i r .' ?, ‘ ’’,r C,nc0 díns u

Regio jnego de dormitorio laqué compuesto do cania, ropero con luna 
biselada, toiletu, con luna biselada, cristal y tunaré, mesa do luz con cristal 
y moaré y dos silla» tapizadas en moaré, por $ 120.00.

Juego dormitorio, compuesto do cauri do dos plazas, rojrero, lavatorio 
con mármol y rico espejo, y mesa do hiz, por $ 80.00.

Dormitorio do una piara, compuesto do cama con elástico reforzado, 
ropero ron luna biselada y mesa de luz, por $ 80.00.

Araña para luz eléctrica, extranjera, |K>r 8 2Ó.00. Botas pnra señora 
de«de J .3.00. Crea para sábanos do» metros nacho, metro 8 1.35; id. id. de 
metros 1.80 ancho, J 1.15. Calcetines, medias paro señora, polainas para 
hombre, etc., etc.

Sarandf y Uruguay-Toléf. La Uruguaya

Depósito de frutos del país, salazón do eneros

- ArtH. cir-

Neumáticos AJA.\-liIN<¡ K0AD, cubiertas y cámaras
Prccins especiales puní el conuTcio

0 cfar™ rtMn O92^la' para L0S PR'NOIPIOS, a 
ñorSS..a.7Eanid0 Bn T»W««“

ran k’ S°t« wiones alcanzadas oscila 
on entre los s-.gaionto» precios: Bueyes do 115 n 

de 901 1‘15°?! n°V,"°3' *10 I I"“ ÍO-Í
0n llj terneros, do 115 n 1¿1 i,l,„' 

d“'

P. Ferré» y Cía. cftb'>zas
idom Artigas . ' ' ' ' ' ro< ’ 
Abasto ... ' ’ ' ' i *
Interior *
Retiradas cou paso . .' 2O1

Total. ..... o’ÍÍt' u
Hoy

ES® 830
Relojería, doveí,ía V Fíaíe5’®43

camente, por lo que me es personal, que el 
periódico Los Phi.stipios n-.s ha prestado 
un gran servicio publicando hnsta el jiresente, 
con toda puntualidad, con todo juicio y do 
Binteresadnmeote las versionea taquigráficas 
que han hecho enterar a la población <!o 
niii-stnis gestiones edificios (Muy bien).—Ha 
venido a ¡n barra t»dnla ciudad do San José, 

r.—se h- compenetrado con nosotros de lo une, 
ordinarias do la Asamblea R-presei.tatlva: e» oecsari» hacer para el adelanto y pro >re- ' 

1>»M> »>" l;->.!’««,. I».;.. d. 1. eW„d Y «.« h,„ J, 
d««ip«. I.cwd.d p.„. i«P,debo l-re.,jM11,,,0,h,, ,¡dfe „ ¡r,i<to 1Wic, 
<l«o,r.,.lo.MB»re.D,mt.do, «□« u,, I,. |„,„,,d0 „„ d,«e„„|o. ™ vml.d.

[la inmensa mayoría do las veces.—Ha apro- 

o hecho bien. No ob.-tanto debo descontar uní 
’ poco osa premura, esa intranquilidad de la1 
‘ opinión pública por que realicemos actos q> o i
■ escapan a nuestras fuerzas.-HemoB venido |

■ v >-recui*>» que desde Marzo acá, al terminar I
■ transitoriamente nuestra obra, h> hemos he­

cho. Desde ahora so puede juzgar nuestra 
conducta. Ha habido cabildo ......

todas nuestras reeohirione». Buenos o malas, 
ellos han sido inspiradas por In más santa 
voluntad y In más buena intención de todos I 
los criterios quo integran esta Asamblea. De 
manera, pues, quo pnra nosotros, solo debe 
haber uno divisa: trabajo que enaltece, cons­
tancia que premia, y tenacidad quo obliga y 
triunfa He terminado. (Muy bien). (Aplau­
sos). (Muy bien).

a nuestras inerzas.-Hemos venido ..r,\ n . „ , ,,
n eump'ir lliicl-naniento con nuestro d-bsr Alüor,° u“rr0^ X Hntaluba, que for- 
----- ------ - -’••• I muban en la Directivo anterior.

»muiw>u> nuestra <>ora, n> hemos he-1 irí‘3°hición dc In Asamblea se acordó 
cho. Desde ahora so puede juzgar nuestra co,‘™f '« «‘"ti-l-i d-J 5 posos ,U„i- 
rnn/l.wra tr. k-i,:a~ „b;erto ni sostenimiento de la Escuela In-

Rtinnas A n!nU dUHtrinl.
""nun Terminada In Asamblea, la Comisión obm

[qmó con un te n los asi-tante», pasámi con 
esc motivo un largo rata de animada cama­
radería.

Coionios Agrícolas. Trillodoras hduoiuya»
Y DEPÓSITO HE CEREALES ,LA

En Pantanoso do Castro y Pintado ¡
«PIO. <le Florido .COOPERATIVA»

en escena obtengan interpretación correcta. 
dfadL In'T"°a ,hnce Penaar breve esta­
día d<_ |n Tesada entre nosotros será debida­
mente aprovechada por el público para co­
nocer vanas obras recientes y asistir » r-y. nb/h.T?dr."e,í-. 
tumbrado» ,os empresarios locales

Ucla crónica de «El Plata» » 
acriba-e't0 1,1,0 COrrObOra 10 ^verTrio

»pl«udir.¡„oqm Utabiíu dte sX"'" °™ 
tCÜCIHS adiudicamln - . cl° algum*5 »en-“lenco illlita, eo,,..,.,..'"'” <1=1

.dmlHdo. .i„ .¿rtí0™:"° P°dr'“"

| '■“lo .bor. d. forn,ular □„ Z,' " '
. >n ajuma y qUe no . JUI<¡,° respecto do 

tuina eu cada caso Sólo °Plnl0Q“8 ver- 
«Pr«« qus„u co^' a.í ,"‘erf« d. 
»• so prwouo1tnd»1 

f ‘Qibit><> animada pof el nP Io“t.ev,doo, vino 
teatro honesto y d" culüvaP<S3,t° d° baC0r 
Tu; contribuyera en al”„ Xf- rePe*^io

I.-ítica. ln9
ducctón teatral, ha s¡d(1 i 10U0:,tra pro- 
011 ol terreno de |0» k i** d<¡L ad P°cu.s que 
"b<“ Pr».Mtid" ,¡„ Lh“ho“ h" '«li.ado’h 

“««obla n„a|d,j•»“'<“;««.n uoa|,„„sd,

'»'•«. bt; íx," >«»t™ LA "í™

p"“‘««t»’..■ uh*L{ta"bi6" P™»» 

escenarios, y Ui-|. ' ■|,,n Inu»dan nuestro* 

p^ypAÍ^'fectÓT'uX p"t'=fp«“tó» 

“>■ LoCrr.í.rS

tro nosotros on J , °r 1 °PP“ '»-> tir í „

^Xb!L“E?1““°',<>e''‘a”1 ««H. “ d“'“l,“ e°“- 

dl®i« dc JÚ P™»™»» dc feo, “»H“ 
Jt“«- por o™1» " T¿. r

'-idru.di. IU »ct„

Be..í’s"SO do b"ll»“-"por“cb‘ .""‘“'■«'."y

,lrrlosa

^CAMPO^N_VENTA
” ' , A.nocial para labranza o pastoreo on

Rovomlennov^^^
'”1™“ “”p°v““”

Máquinas de coser SINGER |
CilU ;5 m Mayo 6l« “> j]

1-0 A..A ron esta fecha, hemos recibido do núes- 0
Haccmoa saber a la» peraonas intoreMjJ s¡Dger

tracvui central, un grnn at'rti ¡o < " ,llnM. HO orK«niznrAn nuevos curaos de '
I A la vez coinui.ieamos qu"'leiitro "Jo . Corta y Confección, luyo la dirección do ■:

I onsoilnnza Oratta do Bordado», Vainillas. Wi ■ . ■ ;
I una compoteato protesora. , . pida precios y entérese do las grandes tacihda- XI

Sirvas» visitar nuestro ocal de ventea^ J |
H des quo ofrecemos al que quiera 1 . Rec¡to para las mismas.

8nrti<lo do pieza», fl^or‘5,VÍ; ¿ nu6stra casa donde hacemos composturas y coloca- j
Si bu inAquinn anda mal manden» a nue. ,.

mes res puestos. «foMÓ ■•’crnÚlMleSK

íííeíí^íosas

NuS’sXí hÍTf101 - 
lu novena de |lt Awrciíi^í’ 7ve,"l>« 

beñura a |aH 7 j..j 6,1 do Eueatrn
K'iúiiteb; IfósariJ, ¿vp' !?* °",‘os si- 
dición. ’ UV0"a- eit'‘ticüo y Ben-

Hora Santa—A la» .1 « .
11,1 muso ejercicio de 1» Hr.m ¿ SB ,ftrií 
’lL'p- m. Horario 1 '""SanU. A las 7 

}■ B-.-udición .Solemne, ’ C<ht,co«. Srrmón 

ción cotld?4na^“1 ¡“ Oracíón 0rfl.

Por IDtdi0 ¿ CW^‘° ~¡< ,b J«' «<■ 
V9rM<5u Inmaculado do

el fiel cumplimiento de su deber, puedo 
afirmar que en esto interpreto la opinión de 
todo» los miembros de la Asamblea, quo co­
mo haíta el presente han de seguir trabajan - 
do con el mismo ahinco y constancia pnra 
qne en el futuro bus nombres puedan ser 
recordado- justicieramente con respeto y con 
cariño. De la armonía de 1» Asamblea Repre­
sentativa y el < j D-p.rta-nen'al resur­
girán imctatrv». úo tf,c¡., del D-parta- 
rneetn d- San Jc«é v han de demostrar e Jas 
a todo» los que ,;-g.,e., „ „ue.ttOH krH. I 
!«. ciudadano- encargado* da la» cues ti-me 
tdthcia» v-l«n por el engraodet-imkuta d- 
eeta reg.óu querida. I

Al mis-no úrapi deb, d-cír qu», pUe ‘ 
Co o.VKtar.a buena dirección que ha habido ; 
eo ta, .e-ion-s de e.t* Aaamblea. bajo la 1 
prendo...,.,, d..| doctor Salvador E-tradé, del f 
vil < i . t r l ordero y de! regando vico ge- 
ts líovr, qümu-s a ,ni juicio, „i algUoa VCz I _ ....

; ■/ ■ ! . ;<„!",i En la Asociación de Dependientes

Bar* Urxicar diré que me congratulo rta ’, i '* ‘‘"'«•retada A-amblo.i Gene-
- «hc„ * ‘ ¿ í'n’,"i"'1” J“ «<—<»»,

'O-—.. bS X7 I », ~ «I-

prec-a «alvo Ia!i, txCPV_i.,oe | n. t ‘j ' H‘ V‘,l* A,«j'“>dro Arnep

lin»ilio Bontnpcor, esposo; Junnn, Vicente, 
Francisco, Marín, Ramona, Virginia, .laau, í’o- 
trona, Manuel. Pablo, Julia y Dominga, hijos; 
Ceferino Pérnz, Domingo González, Sebastián 
Pérez, Crisúlogo Noyn, Benigno Gnrcín. Marta 
González, Andrea González y Ataría Viera, hi­
jos políticos; nietos. sobrinos y demás deudo» '“/7v/cxeriaza « o ac uyo.s
invitan n sus relaciones y personas piadosas pn-‘ ,0 ea la Iglesia Iarroquial a las 2 1/2. Pa 
ni ol funeral que por el eterno descanso dol al-1 i or que ayradcccián eternamente.
ma do dicha liumta so efectuará en la Iglesia Pa-| _ 
rroquial do San José ol dia 12 da Agosto do 1020, ~-.- 7 -,
n tas LO n. m. Favor quo agradecerán eterna- ,

V9 s

Etaniliin negra ZT3 Terciopelo Inglés
pura lana Surtido en colores

Ancho 1.40 $3.80 -- - Ancho 1.15 8 3.60

OCTIOA
Gabardina lana 2= Nansú especial

9 colores 3= Clase inmejorable

Ancho 0.90 8 1.50
era

2= Pieza 8 6.00

sencr.il


=4-Josefina Zugasti de Estradé
Q. E. 3?. ID. 

FAr.r.Rí’ií» VI ir. ni.. ............ .................

| ¡' La Sorpresa
y asi de bodasg

M. loustsunau y Compañía
11 íblemenle

CALLE ARENAL GRANDE

QQJuan Betbeder
&?. .®? i

a

& Ponce De León y DutraS la Malí is! wa é tes lo^« domicilio

^^®00©0«0®IOIOIO©!COXXX>IOIOIOKXXXX)¿
Pora H. da Silva

Cuando todo el comercio aumenta los precios
mAi-nníL,.;.,.. 1.-. h.b «

<8> aMENENDEZ CLARA Hnos.
§ lii

Aprendices e impresores
SAN JOSÉ DE MAYO

RUFINO E. A^GUEIRÁ

C- ría S?©<cásl

i Casa «Fénix»matrimonios
EDICTO DE MATRIMONIO

f. teM.

í
en nuestra cusa

representa

Gran economía A. Ato, Fraúdente; Julio Citar Callonla, 
Secretario.

Mucha elegancia
Extraordinaria solidez

Antonio Manzione

Dr. Ernesto Ricci

alquila u se rio

SE VENDE
(orno 0. de Insliuiíión PrimariaL. barriera Martínez

Calles 25 ele Zhztayo y bienal GrandeRepresentante exclusivo dol Lombticidn «Ora»

-t-1
Hotel fTlauri

SE RECIBES U CESPEDES

80 necesitan en ]og Talle- 
res de FIGUEROA Hnos.

El vestirse

Pedro Alouso Villar. Solicitcau iustrucciouea y 
prospecto».—San José do Mayo.

Pongo en conocimiento del público en genera 
jue. desdo esta fecha, regirán nuevos precio

Concurso de mírIto» para la provisión del cargo 

de Directora de la Escuela Rural N.® 10

Las 160 astillas « 2.00
Almacén «COLON" tic MAZZONE litios.

Articules do primera calidad a precios sin competencia. 
Recomendamos a las familias que consulten muestras y pro-

Señoritas García Metían
Talkr de modista y corsetera diplotroda por la 

.cadeuM Ballestrino.
Calle Colón esquina Larrallava.

" v di-i ’• <-x: t:r el níboden
-. i.i -id ". coiifurtad’i u m los Santos Sa 

Ctami nto-, el señor Cipriano Nadal, perteue 
cíente a una antigua familia de isla ciudad. 
Nacido él minino en Sun José, vivió muchos 
años en el Beño de nuestra sociedad donde 
formó eu bogar, pasando luego n radicaran en 
Montevideo. En tudas parle-se granjeó ge 
m-raleH simpatías por su trato afable y por 
sus bellas prendas personales. Fué periodis­
ta, destacándose su acción en cae campo de 
las actividades al fíente de «La Idea» que 
apareció en épocas pretéritas. Ultimamente 
desempeñaba con general beneplácito du sus 
superiores, el caigo de Oficial l.° de la Poli­
cía tiauitaria Animal. La prensa montevi­
deano en general ha lamentado la deeapnri- 
ción del aeñor Nadal, y su sepelio dió motivo 
a una elecuente manifestación de duelo.

Onomástico—La señorita Blanca Rodrí­
guez Booavita celebra mañana su cumplea­
ños. Con ese motivo,la distinguida festejada, 
que cuenta con tantas simpatías en nuestra 
sociedad, ha de verse rodeada de sus nume­
rosas amigas, dando margan a que en su re­
sidencia de la calle Arenal, se improvise una 
interesante fiesta.

B

|
c5
S 
Q

SE PRECISA Oficial o oedio ofi- 
---------------- ---------------- ciil mueblero

P

l

covín», despeo». W. C. y aljibe, situad» »n j¿ 
callo Artigas entro Arenal y Solí». Para tratar 
Miguel Día* Larricra, callo Treinta y Tro*. 3-18

Agradecimiento—Recibimos la siguien­
te esquí-!:-.. L >-• deudos do Petrona V ’ 
Oxncelbay, muy agradecidos.

Ucitéiidcz, do uiiciounlidad oriental do diez v 
íiote artos, do estado soltera, do profesión labo-

torca hora, A petición ,1o lo- interesados, hago 
saber Quo lian proyectad» iiuirsu eu matrimonio

Se ausentaron pnrn Montevideo los jóve­
nes Diego, Humberto y César Rodríguez Bo 
navita.—De la Capital regresó anoche el se­
ñor Héctor E. Abó.—Del mismo puuto nos 
visitó el joven Rutilio Sierra.—So encuentra 
en la ciudad el señor Santiago Echonique.— 
Do campaña so encuentra en ésta el señor 
Victorio Lmiroaga y su esposa señora Elia 
Estradé.—Procedentes de Santa Catalina 
nos visitan las señoritas María Elena Barro- 
do y Cecilia Junniootonn.—Salió para Mon­
tevideo el joven Héctor Bovc Mncciú.

De campaña so encuentra on la ciudad 
el señor Luis Romero.—Salió ayer para Mon­
tevideo el señor Eugenio Villngnín Busta- 
mante.—Regrc-ó a Montevideo el joven 
Elido Perera.— Pnrn el mismo punto el jo­
ven Joan Pol Saiznr.—Du Montevideo ol jo­
ven Luis Eduardo Gil. — Regresó de la Capi­
tal el doctor Nicasio del Castillo.—Do Mer 
cedes regresó el señor César E. Pérez.— 
Regresó do la Capital el joven Julio César 
Cantou.—De Estación González nos visita 
ron las señoritas María Elena y Dominga 
fturbido.

Doctor Rogelio Sagarra 
MÉDICO CIRUJANO 

fía trasladado su consultorio a la callo 
Treinta u Tres entre Arenal Orai.de t/ Salís

g

En breve se fijará fecha

, 'nfi,rnles dirijirse a nuestro escritorio, Sarandí 518.—S-.tn José
Los dos Teléfonos.

/.
6 '

Salvador Entrade
ABOGADO

Augusto E. I”iutos
DEFENSOK ICIili-lal

Snrandl. li¡2 ¿|an

Se arriendan
1718 h. de campo 

especial on Paynandú, muy próximo 
a estación, con aguadas permanentes 
y dividido en cinco potreros.

Para tratar y datos con Manuel Iri- 
aarri, 8an José.

SE OYEN OFERTAS

8

£ >
‘iG
<5

i

LA CITACION

Jefatura de Policía do San José

V ‘SOSA
JUDICIAL
A Í’A.MA en esdii ciudad, reiiia< 

«ule.- -1*<>r itilbi-iuos oeuiTir a nuuisU'O es 
entono calle 18 do Julio aúuiero 686,

alumnos para rendir axamen on la 

SAN JOSÉ DE MAYO

PROVISION “25 DE MAYO'
Jo Ramos y Menéndez

si: íexiierán en ciiatiiii lotes, mu l'Sos, para i'.iiid he abiiol'isiiio 

iiliíinilHtiú a! airante te leí» los belsillas

a

Ha trm>lndud<> su consultorio a la calle 25 
iMayoN.® 633.

i- o» r K i« ci r i os

<<'R
O

oio e O 60
• > 0.60

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y-TAPIZADOR

Calle Rincón N.« 285, casi esquina Ya-

-•> de M„yo E ’ ' ■ «KUvnc.Uruguaya». ^“«nga. Teléfono «Ln

Anoche fué pedida la mano de la señorita i 
Mai tha Ciganda D<ib ui paro el señor Ramón , 
Rodríguez Harrctcho. La boda se efectimiií 
a fines del corriente año.

Mana M. RIvello Guido
de Bordador Pintura Elio «u au domicilio calle 
Troinl* y Tro <-*uuíii» Y»gn»tún. Precios «ó-

' • ..C-L.<’t,n «rrimo. v empedrado 
cello Plata, entre Bolía y Areca!

MANUEL PITA
Calle Asamblea N.» 669 

PROCURADOR Y REMATADOR

La Argentina prohíbe
la exportación tic Irigo y azúcar

Con fecha de ayer el gobierno argentino 
ba prohibido la exportación de trigo, harina 
y bus derivados. Por otro decreto del mismo 
día se prohíbe la expoliación de azúcar a 
excepción de ks pattidas ya autorizadas.— 
S-gúu noticias telegráficas el azúcar se paga 
a 0.80 en el vecino país. Ignoramos si aun 
queda nzúc.ir por importar n nuestro país, 
p-ro de cuhlquicr manera, es intiegablo que 
ese artículo se va a pagar a precio de oro eu 
ei Uruguay.

Y lo firmo para quo sea fijado on la puerta do 
osla Oficina, y on ol poriódico Los Piiiscirios

*a"crs>i€3g^£s
De los SOLARES 2 y 4 de la manzana 47 del 2.° 

Cuartel, con lo edificado y demás mejoras 
TeR?™AnfleTer?D p°r7®nir‘ Eq la cnlle Arapey entro Colón y

Rincón Junto a la Estación del /erro Carril, a las puerta-, de 
* ¿Tf.reCera <*«0 conducirá al Puonto de Picada Varela, do 

inmediata conetrucció.

El DEBUT HOY—Dará motivo a una bri­
llante reunión social el debut de la Cotapa 
flíu Tesada, que se efectúa esta noche eu la 
sala dol Macció. La nómina do abonados que 
va publicamos en el número anterior, com­
prendo a buena parte de nuestras familias 
conocidas, por lo cual no es aventurado ase­
gurar quo no» espera una breve te=J«»r»ds 
de éxitos sociales y artísticos.

Rematador y Comisionista
Cidle Colón número 9j2. S»n José do M*v»

Conservatorio del (Jrunuav
SUCURSAL SAN JOSE

que dirije el profesor Vicente Pablo—1» cuaffun 
ssíci;—,i- ¿ste

Irogiol",v.ltíln “ s“" reluciónos para las misas .pía 
ol .lia 14 la lKlo,ln Parr.

DUettsra Profesora traerla EMra M. He Mola

monía.—Calle 33 N.o 437 °ncello' can'o y ar-

Se cucarda <Ie hzsirar pianos.. itiitiehleN. 
i’ar |>ínun en coloren, etc. —Sale a campaña.
Dirigirse: Colón número 745-San José de Mayo

A pesar del mal estado del tiempo una nu­
merosa concurrencia se congregó en el local, 
prestsudo grnn animación u las rifa», venta 
cíe cedulilks y remates de objetos. El éxito 
iflrfu franco coronó los esfuerzo» do las da­
ma» organizadora»,pue» el total obtenido en la 
kermesse, según datos de anoche al terminar 
ras ventas, alcanza a más de 6.‘>0 peso». En­
tre lo» mucho» artículo» que el señor Juan 
Antonio Abó sacó a remate, «o pagaron bue 
'. . „,.,.i,.s por varios objeto» de arto envia- 
•/s ‘...r .-1 doctor L.-ouel Aguirre. un cuadro 
. i '■ ñor Boro t, fino» betmomiB labores de la

vEneen

.Pareu^¿^'“i»réui»ta3.

fflmaíHoosfal-JiioioHB silla y raíorío
TODO A PHECrOS MODICOS

Wo ESPECIAL

A.' ' .‘■■>oo.ii . ......... . ",¡l1 "" trn»

4SJM turami j: mbk hiíks
FRANQUICIAS

Habiéndose resuelto otorgar franquicia, per» 
el iugreso.se lleva a conocimiento dol público ea 
genera!, y eu particular a los señores asociadu-, 
pnrn que ésto, -e sirvan hiwer !s propaganda d. l 
caso que desda el 15 de Julio hasta <•! 15 de So- 
tiembre próximo podrán inscribirse en las Ofici­
nas de esta Sncureal, calle Colon numero 7L». 
tortas las p.-rsomw <iua oa ontrindose cu condi­
ciones de salad y <-da-i reglamentaria, deseen añ­
ilarse a esta Asociación.

Lo» quo ingresen dentro de! término indicada 
gozarán una vez satisfecha la prime.a cuota, da 
iodo.slos beneficios que acuerdan »n caso de en- 

imposibilidad para el trabajo, excepto

Mnrlínez'ííndal. y vurin» muñeca» ciegan- eu Corrk-nte» y Entro Kios, Kepúbli.n, Arjp.Ci- 
. .i ñtiirtiriez -sao , y un, y cu los deparlniuviitos do bonnuo, Colonia,
t- mente vestidas. . . ! vi«..... ..

Entre las familias que asistieron a a reu-

--“°T . ’’ sporti Cabrera, Duhau, Ciganda que. desdo esta focha, r 
Dagutno do J‘>rt > (’arbriial. Perera en el aervlclodo comida.

............. ........................

Bpuavita Pela Haoty,

ual no es aventurado ase- Dentro de ln gravedad de »n catado Im 
ni una breve temporada ' experimentado una favorable reacción la »o 

' ñoritu Lolita Ricoulé, por cuyo estado s< 
interesa diariamente toda nuestra socicdrid.

La KB11ME6SE—Clausuróse anoche la ker-1 —Restablecida du la enfermedad que lo obli- 
luease de la Liga D. contra la tuberculosis., ^,ara H gllarf¡nr carua |a señora Pauchitn 
a------ .i_i.—i ,1»I finmrm unn nu- , Lallrnilg:l jc Fjgueroa.—Nuevamente c» gr.i-

| ve el estado du salud del señor Alberto 
Maugenoy.—Muy grave continúa ol niño di- 
Iob esposos Viqueira-Fernández.—Muy me 
jorada la señorita Blanca Bouavita Dula 
Hnnty.— En Montevideo continúa sb-ndo 
delicado el estado du salud del doctor Inane 
Gil —Continúa mejorando el doctor Salvador 
Estradé.

SE VENDEN
Armazones y mostradores en bnea 

estado, para comercio.
Tratar calle Arenal Grande 492.

Clases particulares

-L Doroteo P. Peláez Frontán
Q- S. J?. ID.

^•Uscio ol 23 do Agosto do 1913

inano^TdZdfdr.'J°S>',Í,IÍ' ,’'ro’,/""’ Pa'1™- U J^fina Aíargarila, her-

darlos en el fn rrnZ 9an 7" " re,n' io,'cx H '• personas piadosas qnin im a-ompa 
la lulcsia Parrcaní/d efdescanso del alma de dicho íimulo se efectuará , n

-- --------- iv.7 pnxivs UU
sus merendona, la ,Uncí,feria ,li!fí(Icira los 
rebaja.

Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
mesitas de luz y ropero por 3fl peNUK.

Dormitorios para matrimonios con ronero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama g»»r pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

■3 Ilffl Hurta v íomW í

3 Mueblería Capeletfi j
<5 1 j

03 RAGO Y BLANCO i

1200 TOROS
rriJy1 • °sfca. '*l|1,,a ‘•■’t-'iit comprendido.» toro.» de nedi- 
cruza. *P °S’ dC J"jdi81ee 110 inscripto.» y puro.» por

Lu.» que precisen lotes grandes, no deben faltar a 
tiHridnd'dr ’nl*"^ -°|n ningl,níl Parte encontrarán opor- 
lot"q e'n ; r‘VÍa <;omParación de unos
lotes con otros y teniendo la seguridad «le que con- 
cumian los establecimientos más acreditados del país 
y muchos de la República Argentina. '

Ln este gran concurso, como es natural, habrá 
precto tOda8 CategOr,as >' P°r consiguiente de todo

Hay inscriptos también gran cantidad [do vaquillo­
nas y vanes otros productos.
kLMSinlt?lüg.0S de eSta ,Cria ostarí‘n disponibles des­
de el 10 de Agosto, en nuestro escritorio Avenida 
Qnenerid Ogontleau BSMJH donde deberán pedir­
los los interesados. 1

Falleció el 8 de «Julio de 1919

i«»; kÍÍ“- d ‘«“í"-,J"í- El'nr11 d’ >■ hi-

- a<« >. do £ 'loí. . .................. .... 8“ M

El duelo so deapedlrá por tarjeta

cribanos v' proetr °d abog®<'0’. os­
eo toda eiaso do ,?105- quo su lia. 
eo» buena ortografl^ v o“ i'S“itas 
excelente. aUa y ca,’graíía

flan inlo,-mus ei,Mta¡mpront[i

¡É

Llútnnoo n licitiinión por primorn voz pnrn hra

H---------- ----------------- -------------------------------------- -«

•La Farmacia del Pueblo-, recibió los especí­
ficos •Auxilium* dol presbítero Tomás Villa: Au- 
xiliurn por golas SL.50. Pildoras ¿O.7O. Confor­
tante 1.30. Tónico digestivo - O.7O. Pomada 
S 0.60.

Lii» propuiMlni, con toóoa h 
uoiiiar.'in <<u ul hiiIIihIo cor
■■obre, ha itn ol fita 2» Ju Ago» 
16 horn-i y bdcAu nbicrt.i» ,,u 
iutoronn.lo.4 .pío coficiimu u 1

De nciierJa con ta rnnolu.:ií.i 
clin ID dol ornu ,t , I, |„»| „ 
JMrtiittioutal. oxniiiiiiurá liu | 
doto ii 1 .MÚiíhU-u .!■» liilnrior

Orai.de
iugreso.se


xxxxx
Ca1?

<>:;s $LUB

trabaja^01,35ZbiTtodo entre las clases
el ahorro

Institución

OPERACIONES DE LA C A.JA

XJCOKX.

Préstamos a 2 firmas do $ 10 a ííOO pagaderos ou 
1 1 año cuota mensual § 8.89 por cada 100 $.
: ! Ii2 > «10

2 » 4.71 '
Por cantidades mayores, con garantía hipotecaria y has­

ta 10 años do plazo: porcada? 1000, cuota mensual 8 14.35. 
Puede cancelarse antes del vencimiento pagando los in­
tereses sólo hasta el día do la Cancelación.

En esta clase de Préstamos las cantidades solicitadas no 
tienen ningún descuento al hacer el préstamo yol interesado 
puedo establecer la forma do pago quo más lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

La Caja Popular de Sara Jggg
de carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente para estimular

■ 5 • ’ ' ci t oio ■ o abona o ojo anual,

More..........
l'»r m’s Inhnuts dirigirse a la Gerencia

..................... ........................................... ...............................................................................

DIRECTORIO: i

, nuu Franefeoo Cabrera Cachón . 
Pr'* lente- Don José D. Costa i

Vice-Prrsidcnte. jjou

Tesorero: Don Isaías Martínez

Secretario: Don Dais Monéodez Numz

Vocal: Pon Emilio M. Arnábal

Sindico: Presbítero Marcial Pérez .

Asesor: Presbítero Enrique Borzone

(¡órenle: Don Juan Arricar .

.. .............:z:xxtó

gil EL GBAN TALLES BE TIPOGBAFiA

i LOS PRINCIPIOS 
n o _ 3-•--a 1-vvs i zt <;

Xo olvidarse: Calle 18 de Julio iním. 5C6

JUDICIALES HERRERÍA DE OBRA
Edctmiro G. Guerrero, Escribano Actuario.

Calle 33 entre Yagnarón y Sania Lucia

DENTISTAS

Callo San José Núm. 663.

»1«I6IDO POR LOS mmos de u SAfiRm KABlt(i t
Calle Colónnúmero 61?.

Calle Asamblea entre A rtiem-e Ituraingó.

Sastrería de Vicente Médice
Calle Colón esq. Asamblea.

Calle Artigas frente a la Plaza Treipta v Tro

r.g.da I

<»r. Adolfo Cordero 
Calle Treinta y Tre» número 629.

Se hace (oda clase de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y eNmero

«lose materiales de primera calidad
SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA

itA nteudidii por sn propietario quien cuenta con largos 
unos de oficio

Recibe órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya. 
Atiende pedidos do campaña. Trabajo esmerado. ESPSEialíÜad Eli enip3p£:8í35.

Calle Kitrmulí 288.—Nuil «Ionc

MEDICOS
Dr. I'runcisco Glamplctro 

Calle Sarandí número 617.

AVISO JUDICIAL
Por ¿¡«posición del señor Juez Letrado Depar­

tamental. doctor don N icario del Castillo, so ha-

AVISO JUDICIAL
Por disposición del señor Jaez Letrado Depnr.

AVISO JUDICIAL
Por disposición del -eflor Ju*z Letrado Depar-

CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO
Solxl Coso

l(.IlíHi:»OllIiN
Manuel D. Rodríguez 

Arenal Orando 51.

«Juan Pedro Iturbi<le>

Guillermo J. JBozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 // 11 a 18.

Consultorio: .Sarandí a?O. San Jone
Teléfono La Uruguaya

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 

estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de l,OH Principios, instalado en la Calle 
18 de Julio iVúni. 3<Mi.

don Braulio Mesa y don» Leonor To- AVISO JUDICIAL í
*.*íL-en^ean ^dererii,m tora/^ínrérv,>^’1° »n «?|D' I ^or Ji’pouición de! señor Juez Letrado Depnr-' \ 
*' nran riífiTLra ’ímíL I«^«n lo i . c tanionlal,doctor don Nicusio del Castillo no lineo - 
uve. correspondiente? d”tro del lérain^deí Publico In npertum do la sucesión do don ‘
. _ . .. ____L- , "W “| Juan rieurdo «> Plcnrdl y do doña Jus-

ííüm García,, a fin do quo todos aquellos quo 
leo consideran con derechos paro intervenir en 
ella, so presenten auto esto Juzgado con loa jus- $

I tificAtivoa correspondientes, a deducir sita necio- .. 
nos dentro del término do treinta dtar, bajo nper- 
cibirniento du lo que hubiere litgiir—Snu José, , {i 

--------------------—| JnnioBde 1920—Hdelmiro G. Guerrero, Escri- ■; 
icario del Castillo, so baño Actuario. VI-5 ’
apertura do la sucesión 

--- -- -------------...... zn, a fin do que todos i 
aquellos que se consideren con derechos para in­
tervenir en ella «o presenten ante este Juzga­
do con los justificativos correspondientes, a de­
ducir sus acciones dentro de) término de trein­
ta díaa, bajo apercibimiento de lo ouo hubiera 
lugar—Se hace constar que «e ha habilitado la 
lena menor, para los electos de esta publicación. 
-San José-, Julio»; de 1920—Edelmiro O. Gua­
rrero. Escribano Actuario. VII-8.

Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

PINTOR DECORADOR

AVISO JUDICIAL
Por disposición del tenor Juez Dcpartamen- 

ta , doctor don Nicaaio del Castillo; se hace 
caber ai publico la apertura de la sucesión de 
don Xenón Gulllama, a fin de que to­
dos aquellos que se consideren con derechos 
tora intervenir en ella, se presenten ante este 
Juzgase con los justificativos correspondien- 
tos. idedu ctr SUS accione, dentro del término de 
treinta día bajo apercibimiento de lo que hubie­
re lugarpor derecho—San José,Junio 8 do 1920. 
—Edtlmiro G. Guerrero, esc. act. VI-24

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MÓDICOS

La Dirección da esto imporUnta Centro do enseñanza nn I>rol”,|l,o„'°rr^íy.ñ?í,'a I 
y laboriosas madres do familia por medio da une educación esmerada V ermuaim.

ti plan do eatudioa del ceublociimento comprendo todas hiu U? ¿;
grama Oficial do hia Escuelas Públicas y adeutós loa idiomas tronces u tti , J 
bujo, piutiirn, música y toda claso do labores.

‘J 0
F 
o

/n,í?/^,ZMaCr^'74d0 CSín6/ST‘’ewZ0’ enco,,lrar^ nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como también en ta~ 
^£t^^O-er^O?n SUrrtÍd° de S“,aS y olros ""“M” Xa X ¡a 
acreditada fabrica de Ftschct.—La casa cuenta con los útiles más modernos u 
completos parad servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

leDMos nna lujosa unoza lóüEire de caja IdIj h
«n carro negro, otro blanco, un carruaje de duelo y ti ti fin-o-r.n 
C,p«ra^za lra'!sporlar l°s c,ierpos de campaña.—Servicio á todas horas 1

1 ara el servicio nocturno hay un» venínnn <•».. i.. i A.amU.a. Tdlfmc. I.a, C,,n '<■* <“'« «<'«

^.tleziae a sus clientes de San Tesé en 
la calle Constitnvente 2ST_" 162L

MONTEVIDEO

AV7S0 JUDICIAL
Por disposición de! señor Juez Letrado Depar- 

Umental, dccwr >icasio del Castillo, ae hace%a- 
íLfíbli,:O«»U apertura de la sucesión de 

. a fin de que to-
í eU('a 1U0 « consideren con dere- 

£? *oterrenir en ella, se presenten ante es-
lw¿lalu¡“s¡ -o* correspondientea 

is-X.ÍJ1" dentro del término de

Mueblería y Carpintería ¡ ? |
Con FÁBRICA A VAPOR « g jí

n==c DB == Í íj

José Castelli'jjFS

AVISO JUDICIAL
Por dispoiición del «eñor Juez Letmdo Depar- 

tamental. doctor Ríeoslo de! Castillo, so hoce sa­
ber al público la apertura de la sucesión do loa 
cónyuges don Lorenzo RozzhII y doña 
Terrea Eco de Itozzull. a tin de quo 
todos aquellos que so consideren con derechos 
para intervenir en ella, so presenten ante esto 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
i-1 t-Tv-'f ,U9 »5f‘00M dentro del término de 
7 REIA IA DIAS, bqjo apercibimiento de loque 
hullera lugar—San José. Junio 22 de I92í>— ydrlmird ti _____

. ,, . . I ouuiiiuiuii ue oaiome o
de /.azií, solo tienen el cristianismo un los 
nervios, no en el corazón. Y ai lo tienen es 
muerto.., ./«,« fcid?

— Hab'a do misericordia, don Dima-t, y yo 
Je pregunto ¿donde estí su misericordia? ¿No 
observa la injusticia con que nos trata? No 
debo de It.'ibor confesado a muchos do su, 
atorrantea, pues encuentra mtfc jllito, 011tra 
e los mtc entre nosotros. ¿Cuántos inoccntua 
mil? dr°-r‘ C:° viver<’'¿Guiíntoa podría 
hallar aquí tu ao dignara aecrcar-ie sin nt0. 
vención D esta aock-d id ana desprecia?

—Dh hallaría sin duda; pero encontraría 
tnuoho. más q.K BC eleeil ¡lincOr,tc, „o|„ 
que no roban ni rnati.n, V no advierten ,,lla 
X’i’ük r"1? r"b“' ....... ..
S” vXS "-‘“«'"'"«".toé 
l <z. Viviendo perpetuamente fatigados ñor 
risibles preocupaciones lo aolatüentn 
SiSSESF 

cirtu'V m' “P,ri‘a de y di 

. ■ y P»»- encima de todas la, virtud.., í
«■Hoddad. Se han olvid.rL. i..... V"?1”’

la trun-

Correge, Mazzone y Varela g 
SuceworcK <lc Í ASAKllíGO v COUIIEGE

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE É 

Calla Asamblea esi¡aÍES ArliRjs frióle e Lis Palmas"—PLAZA PPJKCIPAL

Teléfonos: Las dos compañías

HUGO W£ST

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre 

trpíritu de humildad; y e,u manera do ver 
lo « tan desaticada...

U sefiora vaciló, y Diinila |fi aQ¡raó 
con un nwMmier.10 de Ls labio- apretad.,.. 
En eu frente cefiuda tK joutabao las c<-ím 
fo«uy grues; miraba Atinad-menta hacia 
un rtiicón,como si allí pintaran Lindamen­
te las <x»a que iba ditaendo dofia Remedios 
COn vacilarte» palabra».

-Noe.no trefe, de vw «to fundamento;

. S «« 
. S 1O

La peusión do Ins niñas externas depondo <Io la clase n quo ingreso la nliiinnn. 
Si se consiguo número suficiente do alumnae quo estudien música el colegio .

uniré al Conservatorio do Pablo, y entonces en esto mismo Colegio so podran ai- 
. plomar on música. ’ ,
1 Al extenso programa do labores so lian añadido Ion modernos trabajos llamados
I | •repujados* on cuero y metal, pirograbados y perforados en madera.

4- Pn más lilu dirigirse t 11 Son. iltl misma tolejio. ralle li di fulla I." 663
taiueotal, doctor dou Nicasiodol Castillo, se lineo _ 
saber al público laaporturado la sucesión do doña 
Aleve.. Callero» «le Gutiérrez, n fin do K 
que todos aquellos quo so consideren con derechos .'j 
para iutorvonir en clin, so presenten unto esto ’ 
Juzgado con los justificativos correspondientes, 
n deducir sus acciones dentro del término do

JM®----------------Ü---------------- BEggS»-------------- -- -

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
FinJado Bi 1878 pri liíu j dirigido por >« de! HaB,U

por 1» «.slocracia ^rtefia, que c¿ncLrrt 'a 
ella ea talw las fifcsUs, fuera ultrajada con 
«. ay.laucuado gente sucia, talyez criminal.
“¿Y qué hau conteítado?
-Lo que yo |* he chebo, que habiendo 

otra» igle*uu>, meüoB concurridas por nues­
tra exudad, par. todo* será cómodo 
que m. catecúmenos vayan a ellas.

Don Limas hiz , üü gt„Vj de ,epu|„iío
—|Lo»o han podido decir «o! ¡Guíaacic- 

goa que coláis el acuito y o, lfa.,íla 
«el.o!8l Bótonér i, :ec,iM uu gr.no de 
u-,-tate. no hablormi- tomo!«, L,i,e^.

Miró a dofra Jtamedios que v¡ exfrein- < ¡ó 
cu »t« tbUa6a«,y alundo la timón dedica­

da, con cuyo movimiento so le corrió la man­
ga, descubriendo ol brazo recio y velludo 
exclamó: ’

-Guarden eusiglesias en que se mezcla 
al incieuso al perfume evocador de las toi­
lette- Bt-ría demasiado santificarlas con el 
olor de mugre de mis atorrantes. <Limpiáis 
lu copa yd p)Bto por afuera y por adentro 
. -fíi- lien.,- de rapiñas». Yu conozco esta 
e-cicdad que «0 escandaliza do estas cosas 
V que reza en aus templos lo que rezaba el 
fariseo que agra lacia a Dios de I)o 8.,r como 
el publicarlo arrinconado y humilde. Usted 
me ha hecho penetrar en ella y codearme 
™i.K«ül. .I¡.,oc,ílk„ y ...¿n,,,!., m 
los «alone, J ox damnntis in dcttrlol Y a.f 
be sacado la nd^ea du su orgullo y de au 
concupiscencia. 7

—No todos son iguales—«e aventuró a 
protestar la dama.

-K.d.rv,l,., t„b¡ín lo< j„,lrj,
MP* ,1 d, !, Jd
dejan Ja misericordia y U fe, 1

‘,lro’ oreyeutea y misericordioso... 
dr.rL d 1 ? C"!rU’' V ei°8 BOn los 8“'V«

,d»' «..™n.n.d., di«. „0 i*. .in«

'■ '*■,¡v> •" »»■ d” '■ .........

b la“do 9U ««finta. ¿Cuál do esa,

San José de Mayo
Encontrarán loe padrea rl.

las garantías que puedPan ex¡rfr a“,I,n «n «ate establecimiento todat- 
sólida Instrucción de sus hiSs.P ’ buena’ cri8tí“* educac|6r\ 

programa se divide en

ínseóaiiM piimiía y [gu^n-i
SE ENSENA ERANCÉS EN TOnr.„

„ LOS CURSOS
Roe..rrf. p„a „„yo,0, fa(

w..u, : Co',b1°' “iu 26 d~ i i ———i ,ul* asamblea.

Agent> general del Raneo de Segaros y Agen- 
i oficial de Morcas y Señales.
Aremu Grande 776. San José.

p»ro..d.,r(rtíOi„, ,

luz y fe v lo ulvi.kñ6 J| JUst4M *|U0 tienen 

sanos no necesitan Seo *°S pecndür08: loH 

<hos, que atinó n defender su cau.á con 

sxí:?,a<iüoh“11-^^
No todos los ministros do Dios ninne 

como usted. 8 piensan

rnirub.i el Hii.-l.i . v - ‘ “ BKnehudo y

caeí\y humillada por aquella violen

"» •» alto...........

<»"-

i»7d. Diui

- SisrxV” í -.£ "K!L1"IA,¡"' .. «sii-Á
, — ™, j¡- i» pía,

! “°±.í" i.™ c"

mente un sermón suyo del filo.V«O.» lo h. vi.10 hJi.odo Slilró1í-',‘n" 

cor en la escena, [tav Ue “Pare-
110 tienen más virtud que lap8 Cp7°iá'’ f,uo
- «vWv.., A““ “ «• Kl»d
que los arrebata a |na non-.o8^"" feroi!> 
^3ne¡OUe8¡Huradd“5.hí^^7

|>»ra l0, niri0 " „ ‘“d dc

misino en las callea'v on i„ '7 &‘"“UU,J «su queso ostá'mééri^A?.U"a |,obro tni'jcr tf,i<.„

palabrudo Dios. No ptda ?oUhÍ|U° ln Mirc< hace ínms P°dido 0,1
•-'<uo hau de ostar Z?;:X\1S?rV,',,Or'!,,0e3W ^‘v d"A
«e vendimmn uva, on |(1 LrzaT , ¿ ¿ couíi¿s“V V d,' “

Vi al cura con ta casulla nimio. PMf"roa- | medios, «i es(tu„ ¿ 1 ,ei",° ahora, mista p

...
¡ u„.

fin de que lodos aquellos quo -o con­

ste Juzgado con los justifica-

n rinta dias, bajo apercibimiento do lo que hubie- 
relugar—San Joté. Julio 9 de- 1920—Rttlini-1

TRABAJOS GARANTIOOS Y A PRECIOS MODICOS

•Wr'z.b Jz M/ .VdnVdnlzV? Jz.lz JzJ. 1. -
ÍJfl — ._ r_ C-?;


